

## Віктор Андрущенко



Віктор Петрович Андрущенко — ректор Національного педагогічного університету імені Михайла Драгоманова, доктор філософських наук, професор, академік АПН України, заслужений діяч науки і техніки України.

Народився 1 січня 1949 року в с. Совинка Конопотського району Сумської області. Закінчив філософський факультет Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Обіймав посади заступника декана, проректора Київського національного університету імені Тараса Шевченка; був головою експертної ради ВАК України з філософії та соціології; першим заступником Міністра освіти України; директором Інституту вищої освіти АПН України. Здійснив координацію робочої групи з підготовки Національної доктрини розвитку

освіти України у ХХ столітті. Автор майже 300 наукових праць, серед яких 12 індивідуальних і 25 колективних монографій, підручників, навчальних посібників для студентів вищих навчальних закладів.

## ВИХОВУЄМО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ВЧИТЕЛЯ

Уявіть сучасного вчителя, який навчає і виховує учнів або студентів відповідно до міжнародних стандартів, а вони із впевненістю говорять: «Ми — частина європейської спільноти і зробимо все, щоб ідеї сучасної педагогіки втілити у життя». Саме такого вчителя, майбутнього викладача вищого навчального закладу, виховують викладачі університету, вбачаючи у ньому творчого, освіченого європейця.

Оволодіння знаннями у параметрах європейської інтеграції випускниками університету розглядаємо як важливий напрямок професійної підготовки. Цьому сприяли і сприяють відповідний рівень навчання в університеті, авторитет професорів, поширення їхніх наукових праць поза межами країни.

Невід’ємна частина у підготовці педагогічних кадрів — міжнародна співпраця. На сьогодні ця діяльність здійснюється ректоратом, відділом міжнародного співробітництва та європейської інтеграції, кафедрами НПУ імені М. П. Драгоманова, який

співпрацює із університетами та освітянськими центрами понад 30 країн. Університет налагоджує академічне співробітництво за напрямками, що є спільними для інтересів університету і партнерів. А саме:

- обмін викладачами;
- обмін студентами, аспірантами, докторантами та дослідниками;
- спільні програми та наукові контакти;
- обмін науковою інформацією та інформацією про навчальні програми;
- обмін публікаціями, іншими науково-дослідними матеріалами.

Партнерами університету, зокрема, є вищі навчальні заклади світу, як: Перший Римський університет «Ла Сап'єнца» (Італія), Національний університет імені Каподістріана в Афінах (Греція), Педагогічна Академія імені Комісії Народної Освіти (Польща), Сучавський університет «Стефан чел Марє» (Румунія), Сегедський університет (Угорщина), Пряшівський університет (Словаччина), Російський державний педагогічний університет імені О. Герцена та Московський державний лінгвістичний університет (Росія), Цяньчжоуський професійно-технічний інститут (Цяньчжоу, Китай).

З метою налагодження партнерських стосунків із вищими навчальними закладами інших країн, делегації університету побували в багатьох країнах світу. Так, у листопаді 2005 р., ми відвідали Болгарію, підписавши угоду про співробітництво із Софійським університетом імені Святого Климента Охридського.

НПУ ім. М. П. Драгоманова має досвід у підготовці іноземних громадян. За останні роки понад 300 іноземних громадян стали студентами, аспірантами та докторантами нашого вузу.

У 2006 році в університеті було започатковано 12 міжнародних проектів, зокрема, «Вдосконалення багатогалузевих підходів до профілактики ВІЛ/СНІД серед молоді України» спільно з представництвом Європейської комісії в Україні. Ми беремо участь у розвитку дистанційної освіти спільно з університетом м. Умеа (Швеція), стали співзасновником низки міжнародних освітянських організацій, зокрема, Академічної мережі Центральної та Східної Європи.

На визначення особливих критеріїв та показників якості викладання, впровадження нових методик та концепцій у НПУ імені М. П. Драгоманова спрямовано низку заходів, за участю представників вищих навчальних закладів світу, зокрема, щорічні Міжнародні драгоманівські читання.

З 2006 року в університеті започатковані виступи послів країн Європейського Союзу перед студентами та викладачами університету. Вже відбулися зустрічі із Надзвичайними і Повноважними Послами Польщі, Чехії, Данії, Румунії, під час яких ми дізналися не тільки про досвід європейської інтеграції, але й про форми та умови навчання у вузах Європи.

Мобільності студентів щодо обізнаності з університетським життям сприяє їхнє стажування в провідних вищих навчальних закладах Європи. Так, у лютому 2007 р. група студентів Інституту іноземної філології перебувала у Краківській педагогічній академії (Польща) на стажуванні протягом усього II семестру. Поляки гостинно прийняли українських колег, студенти мали змогу обрати для себе ті предмети, які дали їм змогу ближче ознайомитися із мовою, літературою, історією та культурою Польщі.

У жовтні 2007 року група польських студентів приїхала на стажування до Інституту іноземної філології нашого університету.

Продовжуючи тему співробітництва із польськими партнерами, маю відзначити візит делегації нашого університету до Вищої школи ім. Богдана Янського (м. Варшава) у жовтні цього року, важливим результатом якого стала підписана угода про заснування польсько-українського Центру європейських студій. Він виконуватиме такі функції: освітню, дослідницьку, культурну, інтеграційно-впроваджувальну та видавничу.

Визначною подією жовтня цього року стала Міжнародна науково-практична конференція «Міжкультурні комунікації та толерантність в освіті», яка відбулася в Міжнародному дитячому центрі «Артек». У конференції взяли участь представники України, Росії, Італії і Казахстану. Протягом двох днів було заслухано понад двадцять доповідей, проходила жвава дискусія з актуальної проблематики міжкультурних комунікацій та толерантності в світі, що глобалізується. Велику зацікавленість викликали доповіді проректора з дистанційної освіти та інноваційних технологій Національного педагогічного університету

ім. М. П. Драгоманова професора Анатолія Петровича Кудіна «Інформаційно-інноваційні технології і толерантність», декана Кримського гуманітарного факультету Національного педагогічного університету ім. М. П. Драгоманова професора Ольги Анатоліївни Гриви «Толерантність освіти як передумова толерантного суспільства», кандидата філософських наук, доцента, заступника декана філософського факультету Київського національного університету ім. Тараса Шевченка Володимира Анатолійовича Бугрова «Вища освіта в Україні: філософсько-методологічний аналіз» та інших учасників.

Практичними напрацюваннями в сфері освіти і виховання у полікультурному середовищі ділилися учасники конференції під час роботи круглого столу «Перспективи співпраці у сфері міжкультурних комунікацій та толерантної освіти». Було внесено пропозицію зробити конференції на цю тему щорічними. Генеральний директор «Артеку» Б. В. Новожилов запросив проводити подібні зустрічі і надалі в «Артеці», бо саме тут уже багато десятиріч відпрацьовуються технології міжкультурних комунікацій та виховання дітей в дусі толерантності.

Професорсько-викладацький склад університету та студентство мають великий педагогічно-науковий потенціал. Тому є підстави говорити про розширення та поглиблення міжнародних контактів. Заплановано підписання низки нових угод. Отримуємо пропозиції щодо співпраці з багатьох педагогічних вузів Європи щодо підвищення престижу педагогічної діяльності. Прагнемо, щоб кожен студент через багато років після закінчення університету, з гордістю міг сказати: «Я — драгомановець», а обрана професія приносила лише радість та творче натхнення.